

PARA CORBATAS ELEGANTES

El Buen Tono, Zacatín, 12.

Diputados gremiales.

Volveremos de nuevo a ver desarrollarse el domingo 12 la comedia electoral. Ya está preparada la campaña con el famoso encasillado hecho esta vez en la presidencia del Consejo para mayor variedad. De nuevo se repitirá la serie de ocurrencias, atropellos, abusos é ilegalidades con que los mufidores electorales preparan el triunfo de sus candidatos. Conservadores y liberales, silvestristas y carlistas, algunos republicanos y hasta socialistas se aprestan á la lucha. La mayor parte de la opinión sana se retraerá como siempre, porque no ve en estos caballeros (may dignos por cierto) más que meros instrumentos de política concupiscente y de ahí su indiferentismo estóico cuando se le solicita con programas políticos poco prácticos, anodinos é inglorios. Con el decantado sufragio universal tan seductor en teoría como contraproducente en la práctica, suponemos que conseguirá el Gobierno infamia mayor, como siempre, votándose por consiguiente soluciones conservadoras después de perder un tiempo precioso en bizantinismos á que tan aficionados nos mostramos los españoles por temperamento y tradición étnica. Entre tanto la agricultura y la industria faltas de apoyo gemirán en la más espantosa de las miserias, porque en España nunca se piensa en nada práctico ni útil llevados por nuestra fogosa imaginación ne vivimos más que de ilusiones. Hasta ahora no hemos enviado á las Cámaras más que representantes puramente políticos porque habia mucho por hacer en el terreno político, pero después de consolidadas las conquistas democráticas ¿qué nos queda que hacer en ese sentido? Creemos que nada. Pues bien, sigamos el ejemplo de la Girona y algunos departamentos de Francia y de Alemania que envían al Parlamento diputados agrícolas ó industriales segun que la mayoría de sus electores sea agrícola ó industrial. Por la primera intención los girondinos de diputado á Mr. Turrel representante de una comarca vitivinícola que no descansa en busca de viciaciones favorables á la viticultura y cuando se le habla de discusiones políticas dice que «no entiendo de eso.» ¿Por qué no hemos de votar á candidatos que pudieran llamarse gremiales? Trabábase para la creación y extensión de Cámaras agrícolas con derecho á elegir diputados que voten soluciones impuestas por sus electores, y estamos seguros de la prosperidad creciente y progresiva de la desdichada agricultura. Ya se ha pensado en algo de esto, pero no mas que como ensayo y sin darle todo el carácter de independencia que requieren soluciones prácticas favorables á un gremio. El diputado valenciano Sr. Rodríguez Lagunilla presentó en las anteriores Cortes una proposición encaminada á proteger intereses de los labradores castellanos proposición que no alcanzó todo el apoyo que requería su importancia por la falta que lamentamos de un grupo agrícola en el Congreso, que la sustentara y la impulsara. Pues bien; si los electores agrícolas despiertan si se agrupan conociendo su conveniencia y envían á las Cámaras cuarenta ó cincuenta diputados con la misión exclusiva de defender sus intereses, ya tendrán buen cuidado los gobiernos de atender las quejas y reclamaciones de esa clase, hasta ahora desahogada, que tributando más que puede no encuentran quien le dé impulso á su producción. Comprendemos que no es obra de un día, pero es preciso principiar agrupándose bajo la bandera de la protección, puesto que no podemos competir con las importaciones extranjeras que aniquilan nuestra principal fuente de riqueza.

RAFAEL PLAZA.

Las ligas de mi morena.

Por desgracia mía, no tengo mujer de este color ni de otro alguno á quien pueda aplicarse el epigrafe, pero sí recuerdo perfectamente que así se titulaba una famosa canción que hace muchos años entonaban las señoritas con acompañamiento de guitarra, haciendo las delicias del auditorio, antes que se hubiesen vulgarizado tanto los pianos, y sustituido en las reuniones de confianza al clásico violín el jaquecoso acordeón. ¿Y qué canciones las de aquella época. Lágrimas como puños brotaban de los ojos de los sensibles oyentes, al escuchar la de «Abenamar al partir de Granada el corazón traspasado sintió», ó la de «Chactas agonizando», «Sin mi Atala no puedo vivir», y en cambio, qué alegrías con las barrumbadas del contrabandista, «Con mi jaca é terciopelo mi trabeo y mi puñal», y las risotadas sin límites con las coplas de las «Caleseras» en las que algunos chuscos entremezclaban á la letra, tales diálogos con las mulas y las pasajeras que se mareaban, que era menester taparse los oídos, porque los conceptos pasaban del color del verde botella.

Pues bien, de aquellos mejores tiempos, era la favorita la de «Las ligas de mi morena» porque existían entonces morenas y ligas. Hoy no quedan de las segundas. Solo hay de las primeras, aunque tengan que buscarse con un antejo, merced á los polvos de simidón y al agua de Barcelona. Lo digo y lo sostengo. No hay ligas. Y pudiera añadirse, ni pantorrillas. ¡Cuidado con emplear en ese adorno femenino la goma y hasta el cautchout! También con ellas concluyeron los tirantes. El progreso emude mucho, pero le aventaja la economía. Aquellas prendas bordadas con tanto primor y arte, con la legítima seda murciana, con sus rosas encarnadas, sus capullos verdes, ó imitando pámpanos frondosos y uvas en racimos, costaban bastante dinero, ya por el trabajo, como por los avios. ¿Y cuando llevaban las cifras con las iniciales del poseedor? ¡Qué letras góticas! ¡Qué corazones traspasados, y qué gotas de sangre algo disimuladas, pues hasta la ponian azul, si se trataba de la aristocracia. Pues lo propio ocurriría con las ligas. Eran modelos de paciencia y de buen gusto, con sus borlitas en las puntas, sus estampados en el centro, y sus ribetes de distinto color. Porque en esto de los colores, había mucho que entender, y algunas jóvenes demostraban sus ojos ó sus esperanzas, en llevar verdes, celestes ó amarillas. Y vaya si tenía fama eso de colores-selas. Era dicho popular tratándose de una moza de rumbo, designarla con la cualidad de «que aquella sabia atarse bien las ligas.» Al presente, como las más son pues ajustadores como los que ponen en los paquetes cuando se compra papel de escribir, no se necesita ni maña ni ciencia. ¡Pero entonces! Existían mujeres tan retrecheras y oportunas, que al ponerlas gradaban el tiempo y la ocasión en que habían de caérseles. Y qué compromisos! No para ellas, que con el mayor desparpajo en un portal cualquiera hacían su operación; sino para los mirones á quienes se les caía la baba contemplándolas. ¿Y las resultas? Salían botas y enfermedades. El cantar lo dice refiriéndose á un señorito averiado: «Al pasar el arroyo te ví las ligas, y estava una semana tomando quina.» Las de novia, eran uno de los accesorios en que más se esmeraban las madres casamenteras. Pero no se aceptaba el obsequio de manos del prometido. Ese nunca. Por aquello de si «amor con navaja no caaja» tampoco debían proceder del futuro, porque así mismo, «lo que la pierca ata, si se regala, mata.» Entendáase que estos primores eran para las de cortas primaveras, que en las mayores de edad, había hasta cordelos y tomi-zas. Tanto, que algunas viejas las usaban de bendo, afirmando que eran una gran medicina para el reumatismo. De la importancia de las verdaderas ligas, no hay que hablar. Si á la favorita de un rey, no se le hubiera caído la suya en Londres, no existiría la famosa orden de la Jarretiera. Comprendo que en otros tiempos se afirmara que algunas hembras usaban de un puñalito en la liga. Ellas son capaces de eso y de mucho más. ¿Y quién no se dejaba pinchar por un arma que exhalaba un calor tan agradable? ¿Pero ahora! ¿dónde se van á colocar la herramienta? Si les llegan las medias hasta debajo de los sobacos, y por apéndice se usan pantaloneras interiores que por más que adornen los extremos con encajes, es una indumentaria que para estar viable necesita ocho mudas al día, no fuera mal trabajo buscar-se el cuchillo; y tendría que decir á su contraria, lo que el cristiano del cuento; «aguarda mero, que coma mi jaco.» Ya se acabaron los sandungueros revuelos que daban las mozas á sus enaguas, saltando las aceras de las calles, y las provocaciones que en las mudanzas del fandango, ponían el alma en un hilo á los tocadores que al verlas equivoocaban los acordes y en vez de sonar el do, resollaban por el mí. Hay vestidos largos, botillos hombrunos de boecro, y la niña que no se coloca sombrero, cree estar desairada entre la concurrencia, aunque tenga por todo oficio el de maritronera. Más vale así. Hubieron las tentaciones, pero impera lo positivo, esto es, á estilo de ciencia mercantil, precio, oferta y ajuste. Y ya no podría decir como hace siglos, Juan de Salinas: «Cubrid las ligas, amiga, sin misterio en tentación, que yo no soy gorrión, para que me armeis la liga.» ANTONIO JOAQUIN AFAN DE RIBERA.

La guerra

(Servicio especial de «El Defensor») Desde Santiago de Cuba

Terremotos.—La bandera del «Diego Velazquez».—El encuentro de «Corral Falso».—Combate en las lomas del Mamey.—Ampliación del hospital. Santiago de Cuba 3 marzo 1896. Sr. Director de EL DEFENSOR. Siguen los temblores de tierra á la orden del día; esta mañana á las seis notose uno de gran intensidad el cual se reprodujo á las doce. Con este son ocho los temblores que hemos «disfrutado» en los dos meses que del año 96 van transcurridos. ¡Buen principio! En el vapor «Jover Serra» de Barcelona, ha llegado á Santiago la bandera que las señoras de esta ciudad encargaron á Barcelona, con objeto de regalarla al cañero «Diego Velazquez». La bandera es preciosa y el estuche que la encierra es una obra de arte. Esta bandera dióse há llamado extraordinariamente la atención en Barcelona. En breve podrá el pueblo cubano admirarla; pues la Comisión de Damas proyecta exhibirla. El coronel Viena batió á José Maceo cerca de «Corral Falso», haciendo al enemigo setenta muertos é infinidad de heridos. Este mismo caecilla fué á poco derrotado por la columna Molina en terrenos próximos á Bolondron. Signese la persecucion por Matanzas. El general Lachambre de operaciones por el Songo con la 1.ª brigada reconoció la famosa zona de Ramon de las Yaguas sosteniendo tambien combate con Maceo. Nuestras tropas incendiaron un extenso campamento enemigo con hospital. Las fuerzas leales tuvieron las siguientes bajas: un guerrillero muerto, un oficial y tres soldados heridos y cuatro contusos. El enemigo dejó en el campo once cadáveres. En los fuegos que sito anteriormente, tuvieron tambien siete muertos, entre ellos el titulado capitán Zayas. Se han recogido más de cien reses vacunas, treinta y ocho caballos, etc. Ayer el general Bernal, que se había hecho cargo de la columna Echagüe, sostuvo en las lomas de Mamey dos horas de fuego con las partidas unidas de Nuñez, Alvarez y Serafin Sanchez, en número de tres mil insurrectos. Las partidas dejaron en el campo treinta y cinco muertos, entre ellos uno que por su traje parecia ser caecilla, y muchos heridos, recogidoses 428 caballos, con monturas, armas y municiones y algunos Matusers. Tambien se les ocuparon doce cajas conteniendo explosivos, y tres con instrumentos para cortar las líneas telegráficas. Nuestras bajas consistieron en cuatro soldados muertos, siete heridos graves y doce leves. A más once caballos y un mulo muertos. La columna estaba formada por individuos de las distintas armas que han competido en valor, distinguiéndose el bravo comandante del escuadrón de Treviño D. Pascual Herrera, que herido de gravedad en la segunda carga que dió, volvió á cargar por tercera vez. Se ha ordenado se abra juicio contradictorio para conceder al héroe comandante la cruz laureada de San Fernando. Ha empezado la construcción de barracones anexos al hospital militar, los cuales serán destinados exclusivamente á los enfermos del vómito. Se ha notado algun recrudecimiento en esta enfermedad durante la última semana. Y, sin embargo, aún no ha llovido. Prepararemos los impermeables... y «los extremos pasaportes», para el mes de abril. J. V. F. G.

Un granadino en Loma de Toro.

Un sitio de 18 días.—El granadino Rebelles.—Incomunicados.—Marcha fatigosa y escaramuzas.—La estacion heliográfica.—Hambre y frío. Por los telegramas publicados en nuestra edición de ayer mañana, saben los lectores la heroica defensa que de la estacion heliográfica de Loma de Toro han hecho un puñado de valientes por espacio de dieciocho días. Uno de los que de manera tan heroica se han batido, granadino natural de Gabia Grande y llamado Manuel Rebelles Garcia, dirigió á su familia en primero de marzo pasado una interesante carta en la que da idea de las penalidades que el héroe destacamento viene sufriendo aislado en uno de los puntos más abruptos de la isla de Cuba. Manuel Rebelles, es soldado del cupo de 1895 y al hacerse en esta capital la saca de

quintos fué destinado al batallón de Telégrafos de guarnición en Madrid, atendiendo á su oficio de relojero. Por sorteo le correspondió marchar á Cuba el 20 de diciembre pasado. Hé aquí ahora, los principales párrafos de dicha carta que debemos á un apreciable suscriptor nuestro: Estoy destinado á la estacion heliográfica de Loma de Toro, situada en la sierra más alta de la isla de Cuba y el destacamento lo componemos veinticinco hombres, quince de infantería y diez del batallón de Telégrafos. No estoy muy contento, porque sabe Dios cuando tendré carta de vosotros, pues tenemos que aguardar á que venga el convoy para enviar mis cartas y recibir las vuestras. El día 20 de febrero salimos del ingenio Pilar para Candelaria. El 21 salimos de este punto para San Cristobal viendo en el camino infinidad de cadáveres y caballos muertos del enemigo; el 22 marchamos á Santa Cruz que estaba todo quemado y tuvimos que ir á parar á Palacios que lo encontramos ardiendo teniendo que hacer alto en el campo, hasta que apagado por nosotros el incendio del ayuntamiento y la iglesia, cuyos edificios nos sirvieron de cuartel, con los escombros hicimos buenas trincheras, y permanecemos en este punto hasta el 28 y en todos los seis dias tuvimos fuego con el enemigo. El 28 salimos de Palacios para este fortin, donde tenemos la estacion que dista dos leguas del que fué pueblo de Palacios y en el camino que es un callejon estrecho sufrimos el fuego del enemigo como nunca lo habia visto, y donde nos hirieron al primero de mi compañía; pero gracias á Dios pudimos retirarlo y al enemigo les hicimos crecidas bajas. En este fortin donde me dejan, tendremos bastantes dias de fuego, pero no es fácil que nos pase nada porque las partidas que hoy quedan por estos sitios son de 200 á 300 ginetes, y los 25 hombres que estamos con una buena trinchera que tenemos, podemos sostener el fuego hasta cuatro dias y de vernos comprometidos pronto pediríamos auxilio. Aquí pasamos mucho frio; pues no es esto tan cálido como decian; el pan hace ocho dias que no lo probamos, pues tenemos que comer con moscas; tenemos falta de todo y el poco dinero que llevamos no hay en qué gastarlo; el dia que esto se acabe y quiera Dios que sea pronto, saldremos con bastante dinero. Poco despues de la fecha en que escribia esto el valiente soldado granadino, comenzaba el asedio que tan esforzadamente han sabido sufrir los veinticinco héroicos españoles, abandonados por espacio de dieciocho dias en las fragosidades de las montañas de Cuba. Creemos que las noticias de esta carta serán para nuestros lectores de gran interés, y al mismo tiempo de verdadero regocijo al saber que entre los héroes de Loma de Toro, hay tambien granadinos que saben dejar bien puesto el nombre de esta hermosa region. **Miscelánea.** Carruajes de lujo. El artículo 10 de la vigente instruccion para la administración, investigación y cobranza del impuesto sobre carruajes de lujo, determina la obligacion en que están todos los propietarios, de presentar anualmente y dentro de la segunda quincena del mes de abril las oportunas relaciones declaratorias duplicadas de todos los carruajes que posean, comprendiendo asimismo en ellas las caballerías destinadas á su arrastre, con los demás detalles que sean oportunos, debiendo advertir que la presentacion de dichas declaraciones, ha de hacerse en la Administración de Hacienda, si se trata de la capital y ante las respectivas alcaldías, si se trata de los demás pueblos de la provincia. Y con el fin de evitar que los señores contribuyentes incurran por ignorancia en las faltas que determina el art. 23 de la invocada instruccion, penadas por el 24 de la misma, la Administración de Hacienda cree de su deber recordarles el más exacto y puntual cumplimiento de la referida obligacion. **Comision provincial.** En las sesiones verificadas en estos últimos dias por la Comision provincial, se han adoptado los siguientes acuerdos: Pasar á los tribunales de justicia el tanto de culpa en que hayan incurrido los ayuntamientos de Géres, Huélagó y Alcázar, por no haber remitido aún los expedientes de quintas. Ordenar al alcalde de Diezma remita cuanto antes el expediente del mozo José Gomez Avilés, para resolver lo que proceda acerca de la alegacion que dicho mozo interpuso. Evacuar el informe que interesa el Gobernador, al recurso de alzada interpuesto por D. Santos Rodriguez, apoderado de D. Lucs Urquijo, vecino de Madrid, contra la providencia dictada por el alcalde de Salobreña, en el sentido de que proceda revocarla. Pasar á los tribunales de justicia el tanto de culpa á que hayan dado lugar los alcaldes de Cádiz y Orce, por no haber remitido los expedientes de quintas. Interesar del coronel del regimiento infantería del Rey, de guarnición en Colón, certificado de existencia en filas del hermano del mozo Pablo Garcia Gomez, de Granada. Reclamar al alcalde de La Peza los documentos referentes al mozo Jerónimo Saez Molero. Excluir temporalmente del servicio de las armas al mozo de dicho pueblo Juan Rodriguez Clares. Y devolver al alcalde de Alhendin el expediente general de las elecciones verificar allí últimamente, para su archivo en el del ayuntamiento. **General.** Ha llegado á Granada el director general de carabineros, D. Baltasar Hidalgo, que viene girando una visita á las inspecciones del arma. **Bautismo de un kruman.** En Albuñol, ciudad de esta provincia, se ha celebrado una interesante ceremonia que describe del modo siguiente nuestro corresponsal: «Hace cinco años entró al servicio de uno de los pontones de la Isabela, en Fernando Poo, un jóven negro, de la raza más pura, corpulenta é inteligente del continente africano, ó sean los cafres krumanes, que tantos servicios prestan á los europeos en aquellos apartados países. Procedia de las factorías inglesas de Cabo Zalmas, y sus padres se llamaban Dnew y Mayavo, ambos ocupados en el cultivo del cacao. En la Isabela servia á D. Diego Soto, contador de fragata, quien á su vuelta á España, lo trajo consigo, entregándolo en la Carraca á la familia del malogrado D. Emilio Ripoll Sanchez, tambien contador de la Armada, y por recomendacion especial de este, que entonces quedaba en Fernando Poo. El negro forma desde entonces parte integrante de la familia del Sr. Ripoll, que le distingue y estima por su adhesión y fidelidad, y que le ha venido instruyendo, con plausible celo, en la doctrina cristiana, á fin de ponerlo, en debida y santa aptitud para recibir las salda-dables y salvadoras aguas del bautismo. Anoche tuvo lugar en esta iglesia parroquial tan conmovedora ceremonia. A las ocho de la misma, un repique general de campanas, anunció la salida del neófito de la casa de los Sres. Ripoll, marchando al frente de numerosa comitiva, compuesta de lo más notable de la poblacion, y del vecindario en masa, que deseaba solemnizar con su asistencia la entrada en el rebaño cristiano del feliz catecúmeno. A su lado iban, la distinguida Srta. D.ª Angeles Ripoll y Sanchez y el devoto y angelado comerciante, padrino, D. Manuel Carmona Flores; y delante de todos abría la marcha lucida orquesta, improvisada por el elemento jóven de la ciudad. Antes de entrar en el templo y prívios los requisitos exigidos en tan solemnes casos, salió el clero á recibir al que solicitaba el sagrado Sacramento, y lo acompañó hasta la capilla de la pila bautismal, donde el señor Cura párroco con el ritual acostumbrado para tales actos, dió comienzo á la solemne ceremonia, á los acordes del órgano y la orquesta, acompañadas de los vitores y aclamaciones de la multitud, que llenaba por completo las espaciosas naves de la iglesia, y que arrebatada y conmovida de religioso entusiasmo, se asociaba, con lágrimas fervorosas, á la inocente satisfacción y angelical gozo del bautizado. Recibida el agua bautismal, fueron todos abrazando al nuevo hermano, regresando, seguidamente, y con el mismo orden indicado, á la morada de los señores de Ripoll, donde los padrinos arrojaron á los chicos sendos puñados de monedas, y sirvieron á los convidados un suntuoso y delicado «lunch». Damos la más cordial enhorabuena al que de hoy más formará parte de la santa grey católica, y ya se llama Manuel Leon Angel Dnew Mayavo, y á los que le han catequizado é instruido en los misterios de nuestra sacrosanta religion, y que han añadido, con ello, un nuevo timbre de gloria, á los muchos que tienen adquiridos, sacando de la obscuridad y el error, á la esplendorosa luz de la verdad á un alma, que purificada por el bautismo, será sin duda, en su dia, digna de la grande sociedad cristiana. Y pláceme mil, á todos, absolutamente todos, los que de tan buena voluntad se han asociado á tan meritoria obra. **Personal.** Ha tomado posesion del cargo de auxiliar ejecutivo de la zona de Santafé, D. Francisco Lozano Paez. Con este objeto salió ayer por la mañana á desempeñar una comision del servicio. **Formulas.** Han sido nombrados por el Rectorado maestros de Ahabia (Almeria) y Sorvilan (Granada), con 825

vo de las manifestaciones contra los yankees.

En ninguna de ellas ha habido el menor desorden.

Aunque el gobierno espera que los estudiantes no realizarán más manifestaciones, si estas, por alguna nueva complicación, se reprodujesen serán reprimidas con una medida disciplinaria, dándose por concluido el curso en las Universidades donde se produjeran alborotos.

El Sr. Cánovas cree que el Gobierno no tendrá necesidad de acudir á esa medida de rigor.—Marino.

Los republicanos

Cumpliendo un acuerdo del Consejo del partido nacional, se reunieron anoche los representantes de los cuatro partidos unidos señores Ezquerdo, Labra, Marqués de Santa Marta y Carvajal, para ocuparse de la manifestacion de protesta contra los Estados Unidos que proyectan los republicanos.

Dichos señores han solicitado el permiso oportuno que les ha sido rotundamente negado, pues el Gobierno está resuelto á impedir todo género de manifestaciones.

En vista de esta negativa los republicanos organizarán un gran meeting que se celebrará en uno de los teatros de Madrid.

Dicho meeting tiene por objeto pedir al Gobierno energía y soluciones que saquen á salvo el decoro nacional del conflicto presente.—Marino

Conferencia

Hoy han celebrado una extensa conferencia los señores Cos-Gayon y Cánovas del Castillo.

En ella han tratado de la posibilidad de que se altere el orden con motivo de los últimos acuerdos de las Cámaras yankees que tanto han sobreexcitado la opinion pública.

También acordaron las medidas que se pondrán en práctica para evitar todo alboroto y reprimir los que llegaran á producirse.—Marino.

En la Habana

Telegrafian de la Habana que el efecto producido en aquella capital por la noticia del reconocimiento de la beligerancia en las Cámaras de Washington, ha sido casi nulo. La opinion ha acogido la noticia con indiferencia.

Mr. Cleveland

Segun todas las referencias que se tienen respecto á la actitud de Mr. Cleveland en las cuestiones cubanas, parece que el presidente Cleveland se desentenderá por ahora de ejecutar el acuerdo votado.

Apesar de esto la opinion pública sigue muy alarmada y recelando que esa actitud en que se supone á Cleveland no es sincera.—Marino.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido el general Santelices.—Marino.

Reo de muerte

En la presente semana será pasado por las armas, en Algeciras, un carabinero que ha sido condenado á muerte por el Consejo de guerra.—Marino.

Generales enfermos

Se encuentra gravemente enfermo el general Mella. Su enfermedad es una afección á la garganta que hace precisa la peligrosa operacion de traqueotomía que le será hecha uno de estos dias. También se halla enfermo el general Cornell que ha regresado de Cuba hace poco. Dícese que este general vol-

verá á embarcar en breve para la isla.—Marino.

Los matabeles

Telegrafian de Londres que los matabeles han sido derrotados por las tropas inglesas.

La accion ha sido muy importante y con ella se cree que puede darse por terminada la insurreccion.—Marino.

La guerra

Sorteo de médicos

El viernes próximo se celebrará en la seccion correspondiente del ministerio de la Guerra el sorteo de cuarenta médicos segundos con destino á Cuba.—Marino.

Ingenieros á Cuba

Hoy han salido de Madrid fuerzas de ingenieros que embarcarán para Cuba en el primer correo.

Dichas fuerzas la forman tres compañías del batallon de telégrafos y del de ferrocarriles.

La despedida que el pueblo de Madrid ha hecho á los ingenieros ha sido muy entusiasta y cariñosa, siendo los soldados aclamados y aplaudidos por el pueblo que en gran número les acompañó hasta la estación.

Los ingenieros desfilaron por delante de la Reina.

En la estación fueron despedidos por un gentío inmenso y la mayoría de las autoridades, entre ellas el ministro de la Guerra general Azcárraga y el capitán general Sr. Primo de Rivera.

Al arrancar el tren se dieron entusiastas vivas á España y á Cuba española.—Marino.

La línea de Mariel

Se han hecho importantes obras en la línea de Mariel Artemisa que cierra el paso á Maceo.

Una de las obras ha consistido en tender á todo lo largo de la línea citada una red de gruesos alambres, con lo cual logrará evitarse cualquier sorpresa que intenten los insurrectos para pasar á la provincia de la Habana.—Marino.

Barco sospechoso

El cañonero «Gaviota», que tiene su fondeadero en el puerto de Manzanillo (Santiago de Cuba) vió un barco sospechoso que trataba de ocultarse en los cayos del mismo nombre.

La citada embarcacion huyó al divisar la «Gaviota» y entonces esta rompió el fuego de cañon, logrando meter varios proyectiles en el barco.

Los disparos hirieron al patron y á ocho marineros.

El telegrama que refiere este hecho viene algo confuso, por lo que no se sabe si el barco filibustero fué apresado ó logró escapar.—Marino.

Noticia falsa

Ha circulado la noticia, echada á volar por los laborantes de que el cabecilla Lacret había conseguido atravesar la provincia de la Habana, dirigiéndose á auxiliar á Maceo.

Los telegramas oficiales dicen que la referida noticia es absolutamente falsa.—Marino.

Otra intentona

Los filibusteros redoblan sus esfuerzos para desembarcar expediciones en la isla de Cuba. Segun telegramas recibidos hoy en las costas de Baracoa, puerto tambien de la provincia de Santiago en la costa Norte de la misma, fué descubierta por el cañonero «Alvarado» una embarcacion que trataba de ocultarse y pretendió huir al acercarse nuestro buque.

Este hizo repetidos disparos de cañon sobre el barco filibustero por espacio de una hora.

Los tripulantes de aquel se arrojaron al agua y consiguieron ganar la orilla á nado.

Dícese que resultó un marinero del «Alvarado» herido. No se tienen más detalles de este hecho y se esperan con interés, suponiéndose por los que se conocen que el barco filibustero debió ser apresado ó echado á pique.—Marino.

Batida á Rego

La columna del coronel Moncada que opera en las Villas encontró al famoso cabecilla Rego, cerca de Cienfuegos al frente de numerosos insurrectos.

La tropa acometió con tal empuje que el enemigo no pudo conservar sus posiciones y huyó tras breve pelea, dejando en el campo trece muertos.

Además recogió numerosos heridos.

La columna española no tuvo ninguna baja.—Marino.

Los valores

Apertura de la Bolsa de hoy Exterior español: 60'75 sin cupon; 60'50 y 60'62.—Fabra.

Exterior español, 60'62.—Fabra.

Ingleses y alemanes

El periódico «The Times» desmiente el rumor de que se hayan restablecido las buenas relaciones entre Alemania y la Gran Bretaña.—Fabra.

El sultan de Turquía

Un despacho de Constantinopla publicado por el «Daily News» confirma la hostilidad del Sultan contra todos los elementos católicos de Armenia pues no solamente trata de desterrar al patriarca sino que prepara un decreto expulsando á todos los misioneros. Estas medidas no han podido menos de producir muy desfavorable efecto á la opinion.—Fabra.

Las Olimpadas

Ayer se inauguraron los juegos olímpicos bajo la presidencia del Rey habiendo asistido á los mismos extraordinaria concurrencia.—Fabra

Política portuguesa

El coronel Morais Sarmiento nuevo ministro de la Guerra, prestará hoy juramento y se encargará enseguida del despacho de dicho ministerio. El gabinete se ocupa en los preparativos de la reforma electoral.—Fabra.

El Transwaal

El periódico «The Standard» inserta un despacho de Johannesbourg dando cuenta de que el periódico «Digges News» confirma que el gobierno inglés ha consentido en la derogacion del convenio de 1884, mediante el cual la República sudafricana no podia realizar trato alguno internacional sin la autorizacion de la Gran Bretaña lo cual constituia en cierto modo una especie de protectorado.

El nuevo tratado se encamina á garantizar la independencia absoluta del Transwaal.—Fabra.

El Sudan

Asegúrase que el general Kitchener ha recibido orden de no precipitar las operaciones. Los alistamientos para la campaña del Sudan se hallan paralizados.

Existe la creencia de que los igleses aguardarán á los derviches en las cercanías de Akaspeh para avanzar luego, si procede hacerlo así. El plan positivo consiste en proceder lentamente de modo que se prolongue el «statu quo».—Fabra.

Bolsa de Madrid.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes interior contado, exterior, amortizable, Cubas, Banco de España, and CAMBIOS (Londres, París).

Ultima hora

Noticias oficiales

Telegramas recibidos de la Habana esta noche dicen que fuerzas del batallon cazadores de Cuba y el escuadron del Rey tuvieron tres encuentros con la partida de José Maceo trabando reñido combate en el que el enemigo dejó sobre el campo 12 muertos y bastantes heridos.

Dichos telegramas tambien dan cuenta de haber batido nuestras tropas al cabecilla Herrera.

De la lucha resultó muerto el referido cabecilla y doce insurrectos más.

Además se dice haber tenido otros encuentros de poca importancia.—Marino

Sección religiosa.

Santo de hoy.—Santa Casilda virgen. Jubileo de las cuarenta horas.—En la iglesia de San Pedro.—Se manifiesta á las siete y se oculta á las seis y media. Misa cantada.—En la Catedral y en la Capilla Real á las ocho y media. En San Pedro á las nueve. En las Agustinas, San Justo, la Magdalena, y San Pedro misa de doce. Novena.—A San Francisco de Paula en la iglesia de San Pedro á las cinco y media y predicca el P. Anselmo Tomás, Escalopio. Rosario.—En la Catedral, San José, San Ildefonso San Matías y San Andrés á las ocho. En las demás iglesias á la oracion. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Rosario en la iglesia de Sto. Domingo.

La Alhóndiga.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Sobrante de ayer, Entrada de hoy, Total existencia de hoy, Venta de trigo, Al precio mínimo, Al precio máximo, Precios intermedios, Total vendido, Balance del trigo, Existencia total de ayer, Venta total de ayer, Sobrante para hoy, Precio de cosechas granos, Cebada, Habas, Maíz, Yeros.

El tiempo.

Segun las observaciones practicadas el 8 en la estacion meteorológica de la Universidad, la altura del barómetro á las nueve de la mañana era 705'60 milímetros, soplando el viento de N.E.E., hallándose el cielo despejado y pudiéndose pronosticar tiempo bueno. Desde las nueve de la mañana de ayer, á la misma hora de la de hoy, la temperatura máxima del aire á la sombra ha sido de 14'6 grados centígrados y al sol de 28'0. La mínima en igual periodo de tiempo fué de 5'8 sobre cero en el termómetro cubierto y de 2'2 sobre cero al aire libre. Termómetro tipo á las nueve de la mañana 11'6. Pluviómetro 0'00 milímetros de lluvia. De todas partes nos llegan comunicaciones de doctores y pacientes confirmando el resultado de sus observaciones. (Desconfiese de las imitaciones) Peñarrubia (Málaga) junio 1887. Tengo la satisfaccion de manifestarles que he ensayado su «Emulsion Scott» de aceite de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa y he obtenido resultados sorprendentes en la tisis mesentérica, escrofulismo y tuberculosis pulmonar, cuando no han llegado éstos á un periodo de reblandecimiento. Dr. FRANCISCO CUEVAS.

Bicicletas.

Advertisement for bicycles and other goods. Includes text: 'Marcas inglesas garantizadas TOWNED, HUMBER y RUDGE. MODELOS DEL CORRIENTE AÑO 1896. PAGADERAS EN 12 MESES. (Descuento por pago al contado.)' and a list of items like 'Camas y cunas', 'Ferretería en general', 'Bateria de cocina', 'Cemento Portland', 'Plata Meneses', 'Colchones metálicos', 'Muebles de Viena', 'Cemento Romano'. Also includes 'IGNACIO MERINO' and 'MESONES, 47, duplicado.' and 'TELÉFONO número 37.'

¡Paludismo! Las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes provienen de una causa, á saber: aspiracion de la malaria ó emanaciones miasmáticas que vician y depravan la secrecion de la bilis y alteran la accion natural del estómago y del hígado. Dr. Zarzaparrilla y Píloro del Dr. Bristol son los mejores remedios para corregir la accion y fortalecer el estómago y el hígado.

Curarán cierta y eficazmente el paludismo en todas sus manifestaciones, eliminando de la sangre los malos humores y purificándola efectivamente, produciendo fuerza, animacion y gozo perfecto de la vida.

Academia

de matemáticas y francés y preparatoria para el ingreso en Telégrafos.—S. Juan de Dios, 63, 3º Se vende una casa con excelentes vistas, huerto, magníficos prados, árboles frutales y chumbas. Frente al Hotel de Fajalauza núm. 41 darán razon.

Se subarrienda

sin anodajas la casa número 3, Campillo Alto de San Andrés, donde estuvo el establecimiento llamado «La Alegría». Darán razon: Alhóndiga 6, agencia de trasportes.

Almoneda.

Se hace en muebles de capricho, antiguos y modernos, porcelanas del Japon, estrados, cuadros al óleo y demás efectos de casa. Horas: de once mañana á cinco tarde. Carrera de Genil, 29, principal.

Abonos Pleyn.

INTENSIVOS DE CARRILLO Y COMPAÑIA. Fábrica en Santafé. Se fabrican especiales para remolachas, patatas, cáñamos, cereales y cañas. Los pedidos pueden hacerse directamente á Santafé ó á Granada casa los Sres. D. Santiago Oliveras ó hijos.



PREVENIMOS al público que las velas de cera pura de abejas no pueden venderse á menos de 10 reales libra castellana de 16 onzas, en las cererías reconocidamente acreditadas. La nuestra en la acreditada fábrica de chocolates, calle Escudo del Carmen, 15, frente al Parque de Bomberos. Marca SANCHEZ.

GUÍA DE GRANADA

Descripcion de sus monumentos, sitios notables, calles, plazas y paseos, alrededores, la Vega, etc. Un tomo bien encuadernado en tela 2 pesetas. Se vende en la Administracion de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8, principal.

Partida doble.

ENSEÑANZA TEORICO-PRACTICA. Fralles, 11. CANDIDO M. MEDINA.

Se hacen

toda clase de pavimento portland á precios módicos, lo mismo que adquinados con adquin de Ilora y Tocon por ser el mejor adquin que hay en esta provincia, limitándole en duracion al de Llerena. Para adquirir informes, Mesones, 9, espartería. Tomás García Ruiz.

Chocolate verdad.

Depósito: Calle de Mendez Núñez, por bajo de la farmacia del Dr. Rubio. Cada clase supera en calidad á las de igual precio de las mejores marcas de Madrid. Dentro de los paquetes hay premios en metálico desde una á veinticinco pesetas. Cuantos prueban estos chocolates siguen consumiéndolos y los recomiendan á sus amigos. El consumo de 25 paquetes da derecho á uno gratis.

Consulta

de enfermedades venéreas y del aparato respiratorio por el Dr. D. Ramon Cañadas Domenech.—Arriola 7.—De doce á dos.

Interesante

Se gestiona con actividad el cobro de toda clase de créditos con una pequeña comision. Gomez, 28. Horas: de siete á diez de la mañana y de seis á nueve de la noche.

Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA.

La Salud á domicilio-LA MARGARITA EN LOECHES.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO. Premia siempre la...

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Descubrimiento médico.

Hydrocarburos aromáticos del Dr. Audet.

APLICACIONES: Para curar con brevedad y comodidad los resfriados y catarros leves de la nariz, garganta y bronquios, y la gripe, dengue y francozo.

Para coadyuvar á la curación de la tisis y tuberculosis pulmonar, enfisema, bronquitis, catarros crónicos y asma.

Para lograr la desaparición de toda clase de dolor, debido á enfriamientos y atribuido muchas veces al nervio ó al reuma.

Para sustituir ventajosamente á toda clase de inhalaciones, pastillas y jarabes encamitados á curar los resfriados, catarros y tos.

Para curar á la larga la ozena ó fetidez de aliento.

USO: Este remedio no es de uso interno: para curar los males leves del aparato respiratorio, se coloca al acostarse, debajo de la almohada, un pañuelo de bolsillo sobre el cual se haya vertido una cucharada de hidrocarburo. (No mancha, y su olor es agradable: recuerda el que desprende los grandes bosques de pinos cuando desprenden savias y gomas.)

MANERA DE OBRAR: El remedio, al evaporarse, se mezcla naturalmente con el aire que se respira y con el cual pasa por la boca y nariz hasta el último ramo bronquial, cuyos conductos desinfecta y modifica favorablemente á la salud.

Los resfriados simples se curan durmiendo, se acuesta uno mal y se levanta curado.

Los niños principalmente, y las personas que no gustan de medicinas, preferirán este novísimo cuanto sencillo procedimiento de curarse.

Los viejos que pasan malas noches luchando con el catarro, la tos y el asma, hallarán mucho consuelo en este remedio, el cual les prestará ayuda para defenderse y conciliar el sueño.

Los tísicos que necesitan aire desinfectado, y á ser posible, saturado de sustancias antitépticas, hallarán en los hidrocarburos poderoso auxiliar de su curación.

Los hidrocarburos pueden usarse todas las personas y edades, sin que jamás, ni en ninguna circunstancia, pueda lograrse otra cosa que beneficio.

Son compatibles con todo tratamiento médico alópatico, homeopático, dosimétrico, hipodérmico ó expectante.

Se vende á 2 pesetas frasco en las principales boticas de España.

La Prevision.

Sociedad de Seguros sobre la vida á prima fija DOMICILIADA EN BARCELONA, Plaza del Duque de Medinaceli, núm. 8.

Capital social: 5.000.000 de pesetas.

Inspector-Delegado en la provincia de Granada, D. JOSÉ FIGUEROA ROBLES, Alhóndiga, 16 al 20.—Granada.

ALMORRANAS GRIETAS en el AÑO Pomada Royer

alivio inmediato y curación con la (Exigir en cada caja el sello de garantía de la UNIÓN DE LOS FABRICANTES) Farmacia A. DUPUY, 225, Rue St-Martin, París, y en todas las principales Farmacias de España.

Estericotipias

En la Imprenta de EL DEFENSOR se admiten encargos para hacer

Clichés de Estericotipia.

Tenemos talleres muy bien montados para esta clase de trabajos, que deben aprovechar todos los amanuenses, pues son muchas las ventajas que produce el servicio de clichés, modelados segun el gusto del interesado y la conveniencia del negocio. Estos clichés se hacen á

Precios muy económicos.

Diríjense los encargos al Administrador de El Defensor

CALLE DE REYES CATÓLICOS, 8, PRINCIPAL.

Granada.

ZARZAPARRILLA del Dr. AYER

PURIFICA LA SANGRE, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.

Aquellos que padecen de debilidad general u otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparada por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., U. S. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Sarsaparilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

Esquelas de entierro y funeral.

Desde las diez de la mañana hasta las diez de la noche se reciben encargos para la impresión de esquelas y tarjetas de entierro y funeral, con arreglo á los modelos más nuevos, severos y elegantes, en la calle de

REYES CATÓLICOS, 8, PRINCIPAL.

Desde las diez de la noche en adelante, hasta las diez de la mañana, en la calle de

JARDINES, 38,

Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS. al que presente CÁPSULAS de SANDALO...



Neuralgias. GRAN REMEDIO para la curación del Reumatismo, Neuralgia, Gota, etc.

D. José Fernandez. Cirujano dentista. Ofrece sus conocimientos técnicos-prácticos á su numerosa clientela...

Dinero por alhajas. calle de San Isidro, núm. 2, casa de préstamos "El Teléfono"...

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermoear la Tez.



La Union y El Fedix Español. Compañía de Seguros reunidos. Domicilio social: Madrid, calle Olavaga, núm. 1.

JARABE TONICO FOSFATICO preparado por D. MIGUEL GONZALEZ PERALES Farmacia San Gil.—Granada.

GUIA DE GRANADA. Descripción de sus monumentos, sitios notables, calles, plazas y paseos...

SEGURO EL GRAN PURIFICADOR PARRILLA DE ESTOL...

Almoneda. Solo por quince días, de un armario de luna, una biblioteca, lavabos, estrados de moda...

Almoneda. Solo por quince días, de un armario de luna, una biblioteca, lavabos, estrados de moda...

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores...

LA COMPAÑIA FABRIL "SINGER" HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores...

ESTABLECIMIENTO de carruajes de alquiler. Calle de los Frailes, 7.—Teléfono 11.

NEGOCIO SEGURO. Con 2000 pesetas de capital 25 á 30 reales de utilidad se le demostrará al que lo solicite.

Papel muy barato para envolver. En esta Imprenta se vende...

Piano. Se vende un magnífico piano de mesa, Cuchilleros, 11, darán razón.

Se vende. Un taller completo de carpintería y cerrajería con torno de tornear hierro y maquinarias completas de varias clases.

Una señora. de buena edad y referencias desea colocarse al cuidado de una ó dos señoras.

Se hace almoneda. de un estrado de moda, otro de rejilla, camas, mesa y sillas de comedor, repostero y varios muebles.

DIABETES. (Azúcar en la orina). Enfermedad curable con el Antidiabético Murray.

HEMORRAGIA. Fijos uretrales.—Gota militar. CURACIÓN asegurada, pronta, radical y exenta de peligro...

SIFILIS. Cura cierta en todos los períodos con el Antisifilico Cooper 4 pesetas frasco.

Pastillas antisepticas del Dr. Audet. Útiles á los cantantes, oradores, eclesiásticos y enfermos de la laringe.

Granulos restauradores homeopáticos. Únicamente para curar la impotencia y las pérdidas seminales.

ESTOMACAL MAITRE. PREMIO DE LAUREADOS DE FRANCA. Cura las dispepsias, acideces, gases, etc.

Imprenta de "El Defensor de Granada." Con rapidez, perfección y economía se hacen en esta casa prospectos, facturas, circulares, membretes, estados, recibos...